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An den Grossen Rat 23.5079.02 
 

PD/P235079  
 
Basel, 3. Mai 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 2. Mai 2023 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Welche Grossanläs-
se sind 2023 bis 2030 in Basel»? 

 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«Basel als Mittelpunkt von Europa ist im Herz von Europa und per Bahn, Auto und Flugzeug gut zu 
erreichen. Basel war Konzil-Stadt, Treffpunkt von vielen politischen Anlässen (wie der 
Staatsgründung Israels) und Messe-Ort. 

1. Welche Gross-Anlässe stehen schon fest für die kommenden Jahre? Bitte um eine Übersicht. 

2. Der Kanton hat eine grosse eigene Marketing-Abteilung. Was macht diese konkret, um Gross-
Anlässe an Land zu ziehen? 

3. Wo konkret bekam Basel in den letzten Jahren eine Absage erteilt? Es ist klar, dass nicht alle 
Anfragen oder Bewerbungen zum Erfolg führen. Auch hier bitte ich um eine Übersichts-Liste. 

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Zu den einzelnen Fragen 

 
1. Welche Gross-Anlässe stehen schon fest für die kommenden Jahre? Bitte um eine Über-

sicht 
 

Neben den alljährlich wiederkehrenden Messen und Grossanlässen wie die Art Basel, die Longi-
nes CHI Classics Basel, das Basel Tattoo, die Swiss Indoors, die Baloise Session, die Herbst-
messe und die Basler Fasnacht, finden im Jahr 2024 die Handball-Europameisterschaft und die 
Fecht-Europameisterschaft in Basel statt. Zudem ist Basel als einer der Hauptaustragungsorte für 
die Frauen-Fussball-Europameisterschaft «UEFA Women's Euro 2025» vorgesehen. 
 
2. Der Kanton hat eine grosse eigene Marketing-Abteilung. Was macht diese konkret, um 

Gross-Anlässe an Land zu ziehen? 
 

Der Grosse Rat genehmigte 2020 eine Rahmenausgabenbewilligung von insgesamt 2 Mio. Fran-
ken für die Akquisition und Durchführung von internationalen Sport-Grossveranstaltungen für die 
Jahre 2021 bis 2024. Damit soll sichergestellt werden, dass alle zwei Jahre ein einmaliger inter-
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nationaler Sportgrossanlass auf Ebene Europa- oder Weltmeisterschaft in Basel durchgeführt 
wird. 
 
3. Wo konkret bekam Basel in den letzten Jahren eine Absage erteilt? Es ist klar, dass nicht 

alle Anfragen oder Bewerbungen zum Erfolg führen. Auch hier bitte ich um eine Übersichts-
Liste. 

 
In den letzten Jahren waren alle Bewerbungen auf Ebene Europa- und Weltmeisterschaften er-
folgreich.  
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 
 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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